
Nom, Prénom:

Devoir surveillé n◦11 - Solutions

Les asymptotes

Série A

Le 28 mai 2025 Classe: 5AC

1..../10 On donne la fonction f(x) = 2x− 1−
√
4x2 + 2x− 1. Déterminer les équations des asymp-

totes de f(x).

� domf = −∞,
−1−

√
5

4

]
∪

]
−1 +

√
5

4
,+∞ . Il n'y a donc pas d'AV.

� lim
x→+∞

f(x) = ∞−∞ F.I.

= lim
x→+∞

[
2x− 1−

√
4x2 + 2x− 1

] [
2x− 1−

√
4x2 + 2x− 1

][
2x− 1 +

√
4x2 + 2x− 1)

]
= lim

x→+∞

4x2 − 4x+ 1− (4x2 + 2x− 1)[
2x− 1 +

√
4x2 + 2x− 1

]
= lim

x→+∞

−6x+ 2[
2x− 1 +

√
4x2 + 2x− 1

] =
∞
∞

F.I.

= lim
x→+∞

−6x[
2x+

√
4x2

] = lim
x→+∞

−6x

[2x+ |2x|]
= lim

x→+∞

−6x

[2x+ 2x]
= − 3

2

Il y a donc une AHd ≡ y = − 3

2
.

� lim
x→−∞

f(x) = −∞. Il n'y a donc pas d'AHg. Cherchons l'AO.

m = lim
x→−∞

f(x)

x
=

∞
∞

F.I.

= lim
x→−∞

2x−
√
4x2

x
= lim

x→−∞

2x− |2x|
x

= lim
x→−∞

2x+ 2x

x
= 4

p = lim
x→−∞

[f(x)− 4x] = lim
x→−∞

[
−2x− 1−

√
4x2 + 2x− 1

]
= ∞−∞ F.I.

= lim
x→−∞

[
−2x− 1−

√
4x2 + 2x− 1

] [
−(2x+ 1) +

√
4x2 + 2x− 1

][
−(2x+ 1) +

√
4x2 + 2x− 1

]
= lim

x→−∞

(4x2 + 4x+ 1)− (4x2 + 2x− 1)[
−(2x+ 1) +

√
4x2 + 2x− 1

]
= lim

x→−∞

2x+ 2[
−(2x+ 1) +

√
4x2 + 2x− 1

] =
∞
∞

F.I.

= lim
x→−∞

2x[
−2x+

√
4x2

] = lim
x→−∞

2x

[−2x+ |2x|]
= lim

x→−∞

+2x

[−2x− 2x]
= − 1

2



Il y a donc une AOg ≡ y = 4x− 1

2
.

2. On donne la fonction g(x) =
8x− x2

1− 2x
.

3..../10 Déterminer l'équation des asymptotes de g(x).

� domg = R\
{
1

2

}
et lim

x→ 1
2

g(x) =
3

0
= ±∞. Il y a donc une AV≡ x =

1

2
.

�

lim
x→±∞

g(x) = lim
x→±∞

8x− 4x2

1− 2x
=

∞
∞

F.I.

= lim
x→±∞

−x2

−2x
= ±∞

Il n'y a donc pas d'AH.

� En appliquant à nouveau les formules de Cauchy, obtient un AO d'équation y =
x

2
− 15

4
.
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1..../10 On donne la fonction f(x) =
8x− x2

−1− 2x
. Déterminer l'équation des asymptotes de f(x).

cf série A

2..../10 On donne la fonction g(x) = 2x− 1−
√
4x2 − 2x− 2. Déterminer les équations des asymp-

totes de g(x). cf série A


